



Šumický zpravodaj

2/2024



Oslavy 130. výročí založení SDH Šumice dne 5.7.2024



Slovo starosty

Vážení hodovníci, přichystejme se, prosím, na největší kulturní víkendovou akci obce Šumice. V minulém roce nás navštívil folklórní soubor Lipovjan a byla to jízda, na kterou velmi rád vzpomínám, stejně jako na dozvuky v našem kulturním domě, kde se náš mužský pěvecký sbor s tímto souborem úspěšně pěvecky poměřil.

Proto také očekávám, že letošní ročník šumických hodů bude neméně kulturně „výživný“ a proto se všichni pojďme bavit tak, jak to umíme. U nás v obci fungují již dlouhá léta kulturní uskupení, která dokáží na jevišti velké věci, které kulturně obohatí každého návštěvníka.

Do našeho společného hodování byla v naší obci již pořádána v tomto roce spousta kulturních akcí, které na začátku tohoto roku začaly vánočním koncertem pěveckého souboru Dvořák v místním kostele, následoval hasičský ples, farní ples, dětský karneval a košť slivovice. Dále pak akce přednášek a setkání, které našim občanům přinášejí kulturní vyžití, například setkání důchodců pod záštitou naší sociální komise. Besedníci uspořádali Slet čarodějnic, Gulášfest, naši dobrovolní hasiči se účastnili republikového finále hasičské všestrannosti a brannosti, pořádali závody mladých hasičů v požárním sportu a výborně se zhostili oslav 130 let založení svého sboru a rybáři opět uskutečnili rybářské závody dětí a dospělých. Jistě nelze opomenout Víkend památkových domků, k nimž se pojí místa s naší dlouholetou historií, která nesmí být opomíjena. Naše děti z MŠ a ZŠ závodily na hřišti Skalka na bicyklech při organizaci KPŠ a

obec na hasičském hřišti bude pořádat letní kino. Již z tohoto výčtu akcí je zřejmé, že naše obec kulturně žije a každý, kdo má zájem, má možnost se kulturně obohatit.

Obec Šumice pořádá s podporou hasičů, fotbalistů a dalších spolků před kulturním domem a v areálu cvičiště SDH hodové slavnosti. V pátek pořádá TJ hodovou zábavu, kde k poslechu a tanci zahraje kapela CENTURIE. V sobotu 7. září od 15:00 hodin proběhne tradiční pódiové vystoupení u kulturního domu, na návsi, tedy v centru obce. Domácí soubory doprovází řada hostů, kdy program je součástí tohoto zpravodaje. Jako hlavní host vystoupí Folklórní soubor Vršatec z Dubnice nad Váhom.

Vzhledem k tomu, že se od organizace minulých hodových slavností nic nezměnilo a mezi existujícími spolky není o organizaci této významné akce zájem, opět je na obci její zajištění. Nicméně obec má silného partnera, kterým je organizačně obratný, spolehlivý, poctivý a důsledný konferenciér Borek Papp, který se jako již obvykle ujme moderování sobotního hodového odpoledne. Rovněž nemohu zapomenout na již tradiční večer u cimbálu v Trchalíkově usedlosti. Tímto jste, vážení a milí spoluobčané, na hodové slavnosti obce Šumice srdečně zváni a přijďte si to spolu se mnou užít.

Josef Podešť, starosta

Kabelová televize úspory, zbytečné výjezdy

Vážení spoluobčané, uživatelé obecní kabelové televize,

vzhledem k poslednímu článku, který jsem o kabelové televizi psal, musím její uživatele seznámit s opatřeními, které byly doposud učiněny. Z důvodu nárůstu plateb za elektrickou energii spojenou s odběrnými místy určenými pro kabelovou televizi se v jarních měsících tohoto roku učinilo opatření ve snížení příkonu těchto odběrných míst, které bylo dlouhodobě předimenzováno. Ze stálého příkonu 100 W na jedno odběrné místo (máme jich celkem 26) se příkon snížil na požadovanou hodnotu 20 W a mělo by tak dojít k významné úspoře za odběr elektrické energie v těchto místech, která jsou nastavena jako „neměřený odběr“. Další opatření ke snížení nákladů na provoz kabelové televize je spojeno s redukcí počtu těchto 26 odběrných míst, které proběhne ve spolupráci se společností Cabtelmont, která má naši kabelovou televizi ve správě, tedy provádí údržbu a opravy na síti kabelové televize.

Poslední dobou, je to bohužel snad každý týden, jsou nám na úřad hlášeny poruchy kabelové televize. Avšak poté co přijede pracovník uvedené společnosti, tak se z 90 % zjistí, že chyba není v nastavení a síti kabelové televize, ale bohužel přímo v domě u osoby, která závalu

nahlásila a jedná se tak o zbytečný výjezd, zbytečné náklady. Není to prostě a jednoduše tak, že každá závada na kabelové televizi musí být jen na straně provozovatele kabelové televize a ihned hlášena na obecní úřad. Tímto bych chtěl apelovat na uživatele kabelové televize, aby předtím, než zavolají nebo napíší na úřad a nahlásí závadu kabelové televize, si nejdříve překontrolovali vše doma (např. kontrola kabeláže, přeladění programů televize, konzultace s rodinnými příslušníky), zeptali se svých sousedů majících kabelovou televizi, zda mají stejný problém a až poté, kdy si vše ověří, nám příslušnou závadu nahlásili. Mnohdy je závada způsobena pouze uvolněným kabelem při běžném úklidu domácnosti. Ušetříme si tím spoustu času i nákladů, které těmito výjezdy vznikají.

Na závěr bych chtěl říci osobní poznatek a svou zkušenost. Sám jsem odběratelem kabelové televize, a to od počátku doby, co zde spokojeně žiji, od roku 2001. Jsem velmi spokojený uživatel naší kabelové televize, neboť osobně jsem neměl do současné doby negativní zkušenost, která by zapříčinila mé hlášení poruchy a doufám, že tomu tak bude i do budoucna.

Josef Podešť, starosta

TIRÁŽ

Adresa redakce: Šumický zpravodaj, Obec Šumice, Šumice 400, 687 31 Email na redakci: info@sumice.cz

Redakční rada: Lubomír Borýsek, Josef Podešť, Jitka Zahálková, Ondřej Kalous, Stanislava Maděrová

Sazba a grafická úprava: Lubomír Borýsek **Vydavatel:** Obec Šumice, Šumice 400, IČ: 00291404 **Online zpravodaj:** www.sumice.cz

Počet výtisků: 600 ks **Četnost vydávání:** občasník **Registrační číslo:** MK ČR E 18329 **Den vydání:** 2. 9. 2024

Obec Šumice neodpovídá za obsah článků. Za ty odpovídá jejich autor. Články neprošly jazykovou korekturou.

Periodický tisk územního samosprávného celku.

Oslavy 130 let od založení sboru



Letošní rok je pro náš sbor velmi významný. Je tomu už 130 let, kdy naši předchůdci položili pomyslný základní kámen našemu sboru. A proto jsme se rozhodli, že toto jubileum oslavíme i s našimi spoluobčany. Přichystali jsme bohatý program, který se uskutečnil v pátek 5. července a v neděli 7. července.

Nabížený páteční program odstartovala ve 13 hodin siréna, která ohlašovala požár kostela Narození Panny Marie. Jednalo se samozřejmě o fiktivní požár, který měl ukázat všem přítomným divákům, jak vypadá zásah v reálném čase. Fiktivní požár elektroinstalace v půdním prostoru věže našeho kostela nebyl pouze ukázkou pro pobavení, ale bylo to rovněž součinnostní cvičení všech jednotek z okolních obcí našeho okrsku. Jednotka našeho sboru provedla prvotní průzkum objektu a zásah přímo v ohnisku požáru. Jednotka z SDH Záhorovice měla za úkol doplňování vody do naší cisterny a poté provedla ochlazování střechy kostela. Jednotky z Rudic a Nezdenic provedly

dálkovou dopravu vody z koryta řeky Olšavy až ke kostelu. Díky skvělé spolupráci všech sborů byl „požár“ včas uhašen a doufáme, že podobná situace nikdy ve skutečnosti nenastane.

Po cvičení následoval slavnostní průvod všech členů a dalších hostů za doprovodu dechové hudby Olšavanka od kulturního domu až na hasičské hřiště Skalka. Za tímto průvodem vyrazila spanilá jízda hasičských vozidel od historických až po současnou moderní techniku. Do této jízdy se zapojila vozidla z SDH Adršpach, SDH Bojkovice, SDH Luhačovice, SDH Záhorovice, SDH Nezdenice, SDH Rudice, SDH Starý Hrozenkov a také naše dva automobily. Všechna vozidla byla poté vystavena k prohlídce na hasičském hřišti. Poté, co velitel jednotky Pavel Lekeš přivedl průvod na hřiště, byla vyvěšena na stožár hasičská vlajka a oslavy tak byly oficiálně zahájeny.

Ještě než začaly všechny připravené ukázky, vzali si slovo od moderátorky Elišky Borisové naši kamarádi a bratři z SDH Adršpach, aby nám pogratulovali k jubileu a předali pamětní plakety. Poté už nebránilo nic k zahájení připraveného programu. Jako první předvedli členové kynologického klubu Hřivínův Újezd naši ukázkou z výcviku psů. Poté přišli na řadu naši nejmladší členové, kteří si pod vedením Beáty Suchomelové a Kateřiny Urubčikové připravili scénku ze života v naší obci. Dále byly k vidění ukázky ošetření různých zranění, které připravila paní Tereza Dokoupilová (roz. Hovorková). Poslední z dynamických ukázek byla ukázka hašení požáru za pomoci historických stříkaček. S ruční stříkačkou se předvedli hasiči z SDH Rudice a s parní stříkačkou hasiči z SDH Uherský Brod. Do odpoledního programu se zapojily i profesionální složky integrovaného záchranného systému, a to konkrétně jednotka HZS Zlínského kraje ze stanice Zlín a Policie ČR. Hasiči ze Zlína přivezli ke statické ukázce speciální vyprošťovací vůz a policisté z obvodního oddělení Bojkovice hlídkový vůz.

Všem zúčastněným sborům a složkám ještě jednou mnohokrát děkujeme.

Páteční program zakončila večerní taneční zábava s kapelou, která v naší obci vystupuje pravidelně už od roku 2019, a to kapelou Rocksoar.

Další část oslav pokračovala v neděli 7. července slavnostní mší svatou v kostele Narození Panny Marie, kterou odsloužil p. Milan Ryšánek. Během mše zazpíval mužský pěvecký sbor a skupina Flekaři. Hrou na varhany vše podtrhl pan Karel Surý z Rudic, který zaskočil za pana Bradáče toho času na dovolené v USA. I jim patří velké poděkování, za jejich ochotu. Po mši svaté následovala výroční schůze v kulturním domě. Pozvání na schůzi přijali současný starosta obce pan Mgr. Josef Podešť s místostarostou Josefem Janičkem, ale také i jejich předchůdci Ing. Josef Jančář, Václav Marek, Ing. Ludvík Hovorka. Dále také někteří z řad našich významných sponzorů a podporovatelů. Nechyběl ani zástupce z okresního sdružení hasičů Uherské Hradiště pan JUDr. Jiří Gavlas a rovněž zástupci z ostatních sborů našeho okrsku. Schůzi zahájil svým proslovem starosta sboru Michal Uher a poté následovaly proslovy a gratulace od hostů. Hlavním bodem schůze bylo vyznamenání členů sboru za jejich dosavadní práci pro sbor. Pomyslnou třesničkou na dortu celé schůze byla informace, že Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezka udělil v září na zámku v Přibyslavi titul Zasloužilého hasiče dlouholetému členovi našeho sboru panu Petru Vaculínovi. Je to nejvyšší možné vyznamenání, které jako dobrovolný hasič může obdržet.

Závěrem bychom chtěli poděkovat Obci Šumice za jejich dlouhodobou podporu sboru a za krásný dar v podobě investice do nových výjezdových vrat na hasičské zbrojnici, ale také za příspěvek z rozpočtu obce v řádu několika desítek tisíc na pořádání těchto oslav.

Pavel Lekeš a Michal Uher

Z činnosti kroužku mladých hasičů

V tomto roce se do Velké ceny okresu Uherské Hradiště přihlásilo celkem 13 družstev mladších žáků a 10 družstev starších žáků. Šumice měly přihlášené jedno družstvo starších žáků a dvě družstva mladších žáků. Letošní sezóna začala 4. května v Bojkovicích, kde se mladším žákům „A“ podařilo vybojovat třetí místo a mladším žákům „B“ krásné 5. místo. Starší žáci se zde umístili také na 3. místě. Start do sezóny jsme měli dobrý. Starším žákům se dařilo po celou dobu držet na předních příčkách, a to jim zajistilo celkové druhé místo ve velké ceně (2 x 1. místo, 2 x 3. místo, 2 x 5. místo a 1 x 6. místo). U mladších žáků jsme letos nedosáhli v celkovém umístění na bednové příčky. Z

důvodu velké konkurence a mladšího věku dětí se mladší žáci „A“ umístili celkově na 5. místě a mladší žáci „B“ pouze o dvě příčky za nimi. I tak jsme měli obě družstva umístěná do první poloviny, což jsou pro nás dobré výsledky. V okresním kole jsme uspěli jak u mladších (3. místo) tak i u starších žáků (3. místo) a ti si dokonce opět po roce vybojovali postup na krajské kolo hry Plamen, kde se umístili na 10. místě. Samozřejmě nesmíme zapomenout ani na ty naše nejmenší a to je příprava. Ti se letos zúčastnili dvou závodů a myslíme si, že podali dobré výkony.

Od loňské sezóny se nově věnujeme také

družstvu dorostu. O postupu družstva a účasti na republikovém kole Závodu hasičské všestrannosti a brannosti jste se mohli dočíst v prvním letošním vydání Šumického zpravodaje. V letošní sezóně soutěžili dorostenci v kategorii jednotlivců ve třech kolech přeboru okresu Uherské Hradiště. Jedno z těchto kol bylo postupové na krajské kolo. Helena Šidlová v nejmladší kategorii dorostenek obsadila celkově 4. místo v přeboru. Lucie Štátná nenašla letos žádnou přemožitelku a skončila v celkovém pořadí v kategorii středních dorostenek na prvním místě. Zajistila si tak postup na krajské kolo hry Plamen, na kterém obsadila těsně 4. místo. V nejmladší kategorii



dorostenců zazářil Jakub Ježek, jehož výkony mu vynesly celkové 2. místo a rovněž postoupil na krajské kolo, na kterém obsadil pátou příčku. Posledním z jednotlivců závodící v kategorii střední dorostenci je Matouš Bartoš, který stejně jako Lucie svou kategorii vyhrál a

postoupil na krajské kolo, kde získal krásné 3. místo.

Po závodní sezóně jsme se rozhodli opět uspořádat pětidenní soustředění pro děti a dorost, tentokrát v rekreačním středisku na

Maršově. Změnou pro nás bylo to, že jsme na soustředění nebyli sami. Jeli s námi i naši dobří kamarádi z SDH Míkovice. Sraz jsme měli v Pašovicích u rybníků, kde se hrály seznamovací hry a poté jsme se přemístili na ubytování. Děti byly namixované do pěti družstev po osmi a každé družstvo mělo svoji barvu šátků. Po celou dobu soustředění jsme měli nabitý program. V různých disciplínách získávaly týmy body, které se na konci pobytu sečetly a vyhlásilo se pořadí. Například se hrála hra SAFARI, dekomlát, také nechyběla běžecká disciplína biatlon, kolíčková, balónková bitva, hašení ohně s PHP a spousta další zábavy. Poslední den jsme zakončili na koupališti v Nezdenicích a tímto bychom chtěli poděkovat paní starostce obce Nezdenice, která nám to umožnila. Soustředění se vydařilo, všichni byli spokojeni. Teď nás budou čekat už jenom tři závody a poté začne zimní příprava na další sezónu.

kolktiv vedoucích mládeže

Hoří, má panenko, hoří!



V letošním roce slaví naši dobrovolní hasiči 130. výročí založení Spolku dobrovolných hasičů v Šumicích. Informace o historii spolku dobrovolných hasičů a samotných oslavách 130. výročí jsou na jiném místě.

Níže si můžete přečíst originální zápis z obecní kroniky od kronikáře Cyrila Šojdra, který popisuje průběh silvestrovské zábavy roku 1924 v Hostinici u Tlachů. Zápis můžeme klidně prezentovat v rubrice „Stalo se před 100 lety – z historie SDH Šumice“. Při čtení zápisu v kronice se mně

pokaždé vybaví film Miloše Formana z roku 1967. Proto jsem si dovolil použít název filmu do titulky tohoto článku.

Zde je originální zápis:

„Požár mlýna.

V hostinci u Tlachů místnost naplněna silvestrovského večera, kolem půl dvanácté hodiny ochotníci právě předvádějí nějaký kuplet, ve kterém byla také zasvěcená živá koza. V tom okamžiku přišla rozumná po tichu zpráva „lidí, hoří Kohůtkuv mlýn!“ Obecenstvo opouštělo svoje místa a vycházelo ven přesto, že na jevišti žádný nevěděl, co to znamená. Velitel místního sboru dobrovolných hasičů Lovenc Ludvík Kovář č. 37, také jako účinkující, snad vyrozuměl tomu, otevřel okno a vyskočil na ulici. Což ho následovali i jiní. Tak během málo minut hostinec zůstal prázdný a všichni spěchali k místu požáru.

V těchto okamžicích zazněl hlas hasičské trubky, který budil z nočního spánku ku pomoci. Požár byl velký. Na pomoc přijely sousední hasičské sbory, z Bánova z Rudic a Žáhorovic. Úsilí těchto obránců zdolalo ten zhoubný požár, který se více nerozšířil. Škoda byla veliká. Vznik požáru vyšetřen krátkým spojením elektrického vedení. Ráno 1. ledna 1925 po pyšném mlýně zůstaly jenom začazené zdi a komíny čnějící k obloze.“



K výše uvedenému článku dodávám informaci, že mlynářská rodina Kohoutkova už mlýn neobnovila a požářiště prodala mlynářské rodině Pipalů z Míkovice.

Josef Jančár

Foto: Zdeněk Opluštil



Vítání občánků dne 12.5.2024



Krajské a senátní volby 2024

Volby do Zastupitelstva Zlínského kraje se budou konat v pátek 20. září 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 21. září 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Volební místností v naší obce je kulturní dům.

Bylo zaregistrováno 15 kandidátních listin.

Voličem je občan České republiky, který nejpozději 21. září 2024 dovrší věku 18 let.

Volič vybere **jeden hlasovací lístek**, na kterém může zakroužkováním pořadového čísla **maximálně čtyř kandidátů** vyznačit, kterým kandidátům dává přednost před ostatními.

Volby do Senátu Parlamentu České republiky ve volebním obvodu č. 80 – Zlín se budou konat v pátek 20. září 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 21. září 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Pokud žádný z kandidátů nezíská v prvním kole voleb nadpoloviční většinu hlasů, bude se konat druhé kolo voleb. Ve druhém kole kandidují pouze dva nejúspěšnější kandidáti z prvního kola. Druhé kolo se bude konat v pátek 27. září 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 28. září 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Volební místností v naší obce je kulturní dům.

Bylo zaregistrováno 6 kandidátů:

1. Ing. Bc. Barbora Fojtáčková - Právo Respekt Odbornost
2. MUDr. David Rumpík, Ph.D. - nezávislý kandidát
3. Ing. Patrik Kunčar - KDU-ČSL
4. doc. RNDr. PhDr. Oldřich Hájek, Ph.D., MBA - ANO 2011
5. Ing. Jana Juřenčáková - NEZÁVISLÍ
6. Zbyněk Ziggy Horváth - STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ

Voličem je občan České republiky, který nejpozději 21. září 2024 dovrší věku 18 let; a ve druhém kole pak i občan České republiky, který nejpozději 28. září 2024 dovrší věku 18 let.

Volič vybere jeden hlasovací lístek.

Volič se musí prokázat platným občanským průkazem nebo cestovním dokladem. Totožnost nelze prokázat tzv. eDokladem. Zájemci o přenosnou hlasovací urnu se mohou přihlásit telefonicky v kanceláři OÚ nebo ve dnech voleb prostřednictvím jiné osoby ve volební místnosti.

Výsledky voleb budou zveřejněny na www.volby.cz



Místní energetická koncepce

Vážení spoluobčané,

naše obec v současné době zpracovává Místní energetickou koncepci, jejímž cílem je popsat současnou energetickou bilanci a navrhnout optimální komplexní řešení energetiky pro naši obec a současně také i Vás, jako její občany.

Na zpracování tohoto dokumentu jsme obdrželi dotaci z EU v rámci Národního plánu obnovy ve výši 95% z celkových nákladů. Jedná se o výchozí strategický materiál, který může být v budoucnu využit i pro nastavení komunitní energetiky, sdílení energie mezi jednotlivými objekty a ukázání směru pro další využití v oblasti energetiky, jak obce, tak jejich občanů.

Z důvodu co nejvyšší možnosti profesionálního a odborného zpracování chceme do tohoto procesu zapojit i veřejnost, proto Vás prosím o vyplnění krátkého anonymního dotazníku, který se týká informací o vaší spotřebě a typu energií, které v soukromí využíváte.

Vyplněním dotazníku pomůžete zmapovat současnou situaci a názory obyvatelstva na sdílení elektřiny, na investice do obnovitelných zdrojů a elektromobilitu v naší obci.

Od těchto informací se bude dále odvíjet energetická budoucnost v obci, Vaše i Vašich dětí.

Dotazník je k dispozici zde:

<https://www.energeticka-bilance.cz/anketa/>

Jeho vyplnění vám nezabere více než 3 minuty. Čím více občanů z obce dotazníky vyplní, tím přesnější budou data v Místní energetické koncepci, a tím reálnější a praktičtější budou návrhy řešení pro nás všechny. Děkuji Vám za spolupráci.

Současně si Vás dovoluji upozornit na možnost využití Energetického Informačního Centra, zřízeného pro tyto účely v zasedací místnosti obecního úřadu každý třetí čtvrtek v měsíci od 14-16 hodin, dle přiloženého letáku.

Josef Podešť
starosta

Energetické Informační Centrum / EIC
FOTOVOLTAIKA BATERIE DOTACE MONTÁŽE

MÍSTNÍ ENERGETICKÁ KONCEPCE VAŠÍ OBCE
VÝHODY KOMUNITNÍ ENERGETIKY
VÝHODY ENERGETICKÝCH SPOLEČENSTVÍ

Vše, na co se chcete zeptat:

Jaké výhody bude mít naše obec z Místní Energetické Koncepce (MEK)?
Jak může naše obec, místní firmy, občané i jiné místní organizace profitovat z energetického společenství?
Co je v našem obecním zájmu?
Získejte o věcech pravdivé informace.
Zjistěte své vlastní potřeby a příležitosti.
Poradte se s odborníky.
Vyjádřete svůj názor.

Přijďte se zdarma zeptat energetického koordinátora:
Kde: ZASEDACÍ MÍSTNOST OBECNÍHO ÚŘADU
Kdy: KAŽDÝ 3. ČTVRTEK V MĚSÍCI, 14:00 – 16:00 HOD.
Kontaktní osoba: MAREK SYNČÁK, TEL. Č. 725 717 421

Angažujte se. Získejte informace. Pomůžeme Vám.

Účastníci „Putování za kamennými kříži“ dne 8.8.2024 na Hasoňově chalupě



Jan Pospíšil – hodinář

Většina z vás zná našeho tatínka jako opraváře náramkových hodinek, mechanických budíků, pendlovek a kukaček. Málo kdo už ví, že se za svůj profesní život specializoval především na výrobu a opravy věžních hodin. Ale začněme od začátku.

Jan Pospíšil (pro mnoho známých „Honza“) se narodil 09.10.1944 ve Vyškově na Moravě, jako nejmladší ze tří sourozenců. Po vychození „měšťanky“ se vyučil v Polně u Jihlavy na hodinářském učilišti (rok 1961). Od té doby pracoval jako hodinář v OPP Vyškov, který se zabýval výrobou a montážemi věžních hodin.

V roce 1971 se přiznal do Šumic, a protože tady hodinářem být nemohl (žádný státní podnik na výrobu věžních hodin tady nebyl), pracoval ve Vojenském opravárenském závodě v Uherském Brodě a v ČSAO Uherské Hradiště. S příchodem do Šumic se začal starat o šumické věžní hodiny. Postupně k tomu přibývaly hodiny z okolních měst a vesnic (Uherský Brod, Bánov, Luhačovice). Od srpna 1992 se mohl naplno věnovat své vášni – opravám hodin, a to především věžních. V době, kdy byl internet v plenkách, mobily v podstatě neexistovaly, přesto dokázal sehnat dostatek zakázek, aby zabezpečil svou rodinu po všech stránkách.

Kromě oprav a servisu věžních hodin se zabýval

i jejich výrobou – nejen ciferníků a ručiček, ale především hodinového stroje. Všechna ta kolečka, které do sebe musely zapadnout, aby stroj byl funkční a plnil svou úlohu... Slévárnu a kovárnu doma fakt nemáme, ale všechny kovoobráběcí stroje asi ano.

Za svou práci cestoval nejen po celé Moravě a Čechách, ale také na Slovensko – nový hodinový stroj a ciferník dělal např. v kostelech v Hluku, Polešovicích a Suché Lozi, generální opravy věžních hodin např. v Litovli (oprava stroje z roku 1727 – k vidění na litovelské radnici), v Muzeu J. A. Komenského Uherský Brod (oprava a montáž Langova hodinového stroje z roku 1715), ale také na kostelech ve Strílkách, Březové, Dobrušce, Moravském Krumlově, Banské Bystrici, Popradě, Nitranském Pravnu, a pravidelné servisy samozřejmě v Šumicích, Uherském Brodě, Luhačovicích atd. Za téměř 20 let aktivního podnikání v tomto oboru navštívil bezmála 100 měst a vesnic, ve kterých zanechal svou hodinářskou „stopu“.

V současné době se příležitostně věnuje opravám pendlovek a kukaček – nemusí za nimi nikam jezdit a jsou podstatně lehčí než hodinový stroj.

dcery Eva a Petra

Při příležitosti životního jubilea 80 let přejeme panu Pospíšilovi do dalších let především pevné zdraví a hodně sil pro svou hodinářskou práci a také mu jménem Obce Šumice a Farnosti Šumice upřímně děkujeme za jeho obětavou práci při správě šumických věžních hodin.



Hejtman ocenil hasiče při příležitosti svátku svatého Floriána

Práci dobrovolných i profesionálních hasičů ocenil v sobotu 25. května 2024 na Výstavišti Kroměříž jako součást Dnů hasičů Zlínského kraje hejtman Ing. Radim Holíš. Celkem 38 hasičů při slavnostním ceremoniálu obdrželo pamětní medaile a 10 záslužná vyznamenání II. stupně. Mezi oceněnými byl i člen SDH Šumice pan Pavel Hřib. Gratulujeme!

Na slavnostním aktu, který se uskutečnil při příležitosti svátku sv. Floriána, patrona hasičů, byli přítomni také náměstek generálního ředitele Hasičského záchranného sboru ČR genmjr. Ing. Petr Ošlejsek, Ph.D., ředitel Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje plk. Ing. Vít Rušar, starosta Krajského sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Vlastimil Nevařil a další významní hosté.

Zlínský kraj hasiče každoročně oceňuje již od roku 2006. Za tu dobu (včetně letoška) ocenil více než 770 dobrovolných a profesionálních hasičů. Věk oceněných se pohybuje již od 12 let, kdy se jedná především o úspěchy dosažené v požárním sportu mládeže. Členové sborů dobrovolných hasičů (SDH) bývají oceňováni za dlouholetou aktivní činnost ve sboru, výkon funkce starosty či velitele zásahové jednotky, za výchovu mladých hasičů atd.

Ve Zlínském kraji v současnosti působí 531

profesionálních hasičů a více než 23 000 dobrovolných hasičů registrovaných v 381 sborech (včetně hasičského dorostu). Oceněné nominují jednotlivé okresy. Udělení záslužného vyznamenání II. stupně navrhuje

u dobrovolných hasičů Krajský výkonný výbor Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a u profesionálních hasičů je navrhuje zástupci Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje.



Norkárna vzkvétá díky společnému úsilí

Milí spoluobčané,

přinášíme vám tentokrát zprávy o novinkách a vylepšeních, která se za poslední dobu udála v areálu Norkárny. Tento oblíbený prostor, který si pronajímáme od Obce Šumice, prošel významnými změnami, jež výrazně zvýšily jeho komfort a funkčnost.

Tou nejviditelnější novinkou je bezesporu krásná nová kuchyň. Díky štědré finanční podpoře 90 000 Kč od Obce a naší investicí ve stejné výši jsme mohli realizovat kompletní rekonstrukci. Kuchyň nyní nabízí rozšířenou pracovní plochu, dostatek úložných prostor a moderní vybavení včetně indukčního sporáku s troubou a průmyslové myčky. Věříme, že toto vylepšení ocení všichni, kdo budou Norkárnu využívat k přípravě občerstvení při svých akcích.

Nezůstali jsme však jen u interiéru. Svépomocí jsme zvládli kompletní obnovu fasády a instalaci nových okenic, které dodaly budově svěží vzhled. Do oprav areálu jsme investovali dalších 30 000 Kč. Pustili jsme se také do razantní opravy garáže – osekali jsme vlhkou omítku, nahodili nový kabát a instalovali nová dřevěná vrata ladící s okenicemi.

Pro větší komfort uživatelů jsme vyřešili zastínění velké pergoly proti zapadajícimu slunci ze západu. Toto opatření jistě ocení všichni, kteří si chtějí užít příjemné posezení i v podvečerních hodinách.

Již v loňském roce jsme areál rozšířili o dětské hřiště se skluzavkou a umělým povrchem. Tato novinka se těší velké oblibě jak u dětí, tak především u rodičů (což je samozřejmě malý víteček).

Jednou z nejdůležitějších novinek je dotažení přípojky pitné vody do areálu, což byl dlouhodobý problém, který se konečně podařilo vyřešit.

Rádi bychom na tomto místě vyjádřili velké poděkování zástupcům Obce Šumice za jejich podporu a pomoc při realizaci všech těchto vylepšení. Bez jejich vstřícnosti a ochoty by Norkárna nemohla vzkvétat tak, jak to nyní vidíme.

Věříme, že všechny tyto změny přispějí k tomu, aby Norkárna i nadále sloužila jako oblíbené místo setkávání pro občany Šumic. Ať už plánujete rodinnou oslavu, setkání s přáteli nebo dokonce svatbu, Norkárna je nyní připravena poskytnout vám to nejlepší zázemí. Těšíme se, že budete areál hojně využívat a užívat si jeho nově nabytý komfort. Budeme rádi za jakoukoliv zpětnou vazbu či nápady na další vylepšení.

Tolik k Norkárně a tomu, co jsme tam všechno v dobrém podělali, a teď si ještě přečtete informace o blížícím se benefičnímu běhu Šumická bota:

8. ročník benefičního běhu Šumická bota alias Běh pro život 2024

Sdružení Besedníci oznamuje konání již 8. ročníku benefičního běhu Šumická bota. Tato výjimečná sportovní a charitativní událost se uskuteční v sobotu 14. září 2024 od 13:30 v Šumicích.

Pro účastníky jsou připraveny různé běžecké trasy, aby si každý mohl vybrat podle svých možností a preferencí:

- 3 km, 10 km a 20 km běh
- Nordic walking 3 km a 10 km
- Vozíčkářské kolečko cca 1,5 km
- Běh pro nejmenší cca 300 m

Výtěžek z celé akce bude věnován desetiletému Matýskovi z Nedachlebic. Podpořit dobrou věc můžete nejen účastí v běhu, ale i zapojením se do dražby sportovních dresů z fotbalové a hokejové ligy, která bude součástí programu.

Přijďte si zaběhat, pobavit se a zároveň podpořit dobrou věc! Vaše účast může změnit život malému Matýskovi a jeho rodině.

Pro více informací a registraci navštivte webové stránky: www.besednici.cz

Těšíme se na vaši účast a společné vytvoření nezapomenutelné atmosféry plné sportu, radosti a dobročinnosti!

Děkujeme za vaši podporu, pomoc a těšíme se na hojnou účast nejen na běhu, ale také na všech akcích, které pro vás pořádáme.

Besedníci



Úspěch naší žákyně v okresním kole anglické olympiády

Naše škola se tradičně každý rok účastní okresního kola anglické olympiády. Ve školním roce 2023/24 byly po školním kole za nás nominovány Daniela Trčková a Kristýna Dudová.

Okresní kolo proběhlo v polovině února v Uherském Hradišti. Konkurence byla opravdu silná, olympiády se pravidelně účastní většina základních škol okresu. Soutěž probíhá ve dvou kolech: po písemném následuje ústní, které mělo tentokrát čtyři různé části.

Obzvlášť pro porotu je velmi náročné objektivně ohodnotit v každé kategorii ústní projev zhruba třiceti soutěžících. Většina z nich je v angličtině na úrovni maturanta, možná i vyšší. Nutno také poznamenat, že žáci základních škol se ve svých jazykových dovednostech naprosto vyrovnají žákům osmiletých gymnázií.

Obě naše žákyně nás skvěle reprezentovaly. Pomyslná medaile nám unikla opět o chlup, když se Kristýnka už druhý rok za sebou umístila na 4. místě. Moc gratulujeme!

Pavína Pappová
učitelka ZŠ

Kristýnka se s námi podělila o své dojmy:

Bylo by hříchem, kdybych v onen den nevstala s dobrou náladou. Počasí nám přálo a já se i na nastávající soutěž náramně těšila.

Abych ale nekřivdila, tak mi přesto nervozita zaklepala na vrátka, a to přesně před začátkem písemného kola.

Nedala jsem jí ale šanci a ona sama se mě též nedržela dlouho. Úplně celá opadla hned potom, co jsem usedla na židli, a přítomný učitel pustil poslech. Do testu jsem byla tak zapálená, že na nějaký stres jsem ani nepomyslela.

Ovšem to stejně nemůžu říct o kole ústním, na které jsem musela čekat dlouhé hodiny. Ono samotné čekání bylo příšerné, ale dobré rozptýlení nám poskytl film, jenž nám byl puštěn. Díky němu jsem se hodila do pohody a bez strachu se ploužila na kolo ústní.

Zkoušející mi předali pohodovou atmosféru, takže jsem se vůbec nebála. Všichni byli strašně hodní a usměvaví, což mi dodalo odvahy.

Kdybych mohla, tak bych určitě spoustu věcí odvyprávěla jinak, bohužel to už neovlivním.

Přesto jsem vděčná za mé vysoké umístění, jelikož konkurence byla obří.

Kristýna Dudová
žákyně ZŠ

Velké změny i úspěchy u přijímacích zkoušek

Ve školním roce 2023/2024 proběhly významné změny v systému přihlašování na střední školy. Došlo k digitalizaci přihlásek a žáci si museli dopředu zvolit preferovanou střední školu. Tato změna byla poměrně zásadní a vzbuzovala u žáků i rodičů určitou nervozitu. Jak postupovat při řazení škol a jakou taktiku zvolit, když neznáte výsledky přijímacích zkoušek.

Žáci 9. ročníku společně s rodiči vybírali hlavně střední školy v Uherském Brodě a Uherském Hradišti. Nejčastější volbou byla již tradičně SPŠOA Uh. Brod („Slovácké“), Obchodní akademie Uh. Hradiště, SŠPHZ Uh. Hradiště („průmyslovka+hotelovka+zdravka“) a gymnázia.

Výsledky našich deváťáků byly velmi dobré a v rámci celé ČR mírně nadprůměrné. Ještě lépe o úspěchu našich žáků vypovídá spojení

výsledků přijímacích zkoušek a volba střední školy. Ukázalo se, že většina z nich se dostala na svou vysněnou střední školu. Z 27 žáků devátého ročníku se 21 žáků dostalo na střední školu s tzv. 1. prioritou. Tedy na školu, kterou chtěli nejvíce. Druhou preferovanou školu museli volit 4 žáci. Třetí prioritu museli na základě přijímacího řízení přijmout pouze 2 žáci. Žádný z našich žáků nemusel jít do 2. kola přijímacích zkoušek. Všem žákům přeji hodně štěstí a úspěchů při následném studiu.

Závěrem chci poděkovat rodičům za podporu či motivaci dětí a zodpovědný přístup při výběru škol. Také musím ocenit práci svých kolegů, kteří naše žáky kvalitně připravili.

S přáním příjemných hodových dnů

Michal Vrága
ředitel ZŠ

9. třída ZŠ (2023 - 2024)



naši vítězství chemici

ÚSPĚCHY v chemických soutěžích

Žáci naší školy se pravidelně účastní Chemické olympiády. Zde mají žáci devátých tříd velkou konkurenci, jelikož v jejich kategorii soutěží i studenti kvart gymnázií.

Tato skutečnost nám letos ale vrásky na čele nezpůsobila. V okresním kole Chemické olympiády, které se tradičně koná u nás ve škole, se naši reprezentanti rozhodně prosadili. Filip Šopík porazil celé startovní pole včetně všech „gympláků“ a stal se absolutním vítězem. Martin Podšklubka ho doprovázel na stupních vítězů na třetí příčce a neztratila se ani Kristýna Dudová, která byla jednou z třinácti úspěšných řešitelů soutěže (ti, kteří získali nadpoloviční počet bodů).

Filip Šopík a Martin Podšklubka se svým prvním a třetím místem v okresním kole chemické olympiády byli nominováni do kola krajského. V tomto nejvyšším kole naší kategorie ukázali, že chemii opravdu umí. Filip skončil na celkovém čtvrtém místě a Martin bramborovou medailí podpořil místem pátým. Jelikož kluci soutěžili v obrovské konkurenci gymnaziálních studentů celého kraje, je tento výsledek úžasným úspěchem.

Druhá chemická soutěž, které se pravidelně účastníme, má název: Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR. Každoročně se probíjíme do oblastního kola a naši žáci obsazují příčky v horní třetině startovního pole.

Nicméně letošní rok je pro nás úspěšný ještě více. Ze školního kola postoupilo trio Kristýna Dudová, Filip Šopík a Martin Podšklubka. Ti bez problému překonali nástrahy teoretické části oblastního kola a v bezmála stovce soutěžících se umístili na čelních pozicích, čímž postoupili do praktické části. Tady všichni ukázali, že s chemickým nádobím a chemikáliemi jsou už dávno kamarádi. Výsledek je fenomenální: Martin se stal absolutním vítězem, Filip obsadil třetí místo a ani Kristýna nezklamala, byla úspěšnou řešitelkou (nadpoloviční počet bodů).

Martin i Filip postoupili do celostátního finále, kde z původních více než 22 000 soutěžících žáků devátých tříd z celé republiky obsadili nádherné 13. a 16. místo.

Oběma moc gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci naší školy.

Magda Zemánková
učitelka ZŠ



— Letní měsíce v mateřské škole —

Konec školního roku je v mateřské škole spojen s velkým množstvím různých akcí a zajímavých programů pro děti. V květnu nesměly chybět již tradiční besídky u příležitosti Dne maminek. Ve všech třídách tak paní učitelky trénovaly pásmo básniček, písniček, tanečků a ukázky toho, jak s dětmi pracují během celého školního roku. Pro maminky si taky děti připravily s pomocí paní učitelky drobné dárečky, kterými je jistě potěšily. Na konci května nás čekal krásný program Roztančená školka. Do mateřské školy přijela mladá zkušená lektorka, která měla připravené krásné dopoledne plné písniček. Děti se tak zahřály, protáhly, zahrály si i různé pohybové taneční hry a naučily se tancovat dvě taneční sestavy na známé písničky z Disney pohádek.

V červnu jsme si s dětmi užily taktéž spoustu zábavy. Proběhla oslava Dne dětí za pomoci

SDH Šumice a v každé třídě si paní učitelky připravily honbu za pokladem s plněním drobných úkolů. Dále jsme podnikli výlet – letos do KovoZoo do Starého Města, kam jsme se dopravili společně všichni vlakem a pro mnohé z dětí to byl velký zážitek. Předškoláci ještě stihli výlet do Bojkovic na tradiční Pohádkové náměstí pořádané Církevní střední školou pedagogickou v Bojkovicích a taktéž setkání s budoucími devěťáky – svými patrony, kteří je budou doprovázet celou 1. třídu a budou spolu podnikat různé akce. Každý už na konci června zná svého velkého kamaráda, aby byl pro děti nástup do školy opět o něco jednodušší. A pak už naše předškoláky čekalo rozloučení s mateřskou školou. Letos poprvé se konalo pasování předškoláků za účasti rodičů na zahradě mateřské školy. Děti, které odchází v září do 1. třídy, předvedly rodičům

pásmo básniček, písniček a tanečků. Tímto představením jsme vzali všechny na výlet do vesmíru – na planetu Domov, planetu Školka a planetu Škola a zavzpomínali jsme tak na chvíli, které děti za celou docházku ve školce zažily. Po vystoupení paní ředitelka děti vyslala do školy a všechny pasovala na velké školáky. A následovala zahradní slavnost s opékáním špekáčků.

Všem rodičům tak ještě jednou děkujeme za spolupráci při přípravě občerstvení a krásně prožité odpoledne.

Prejeme dětem šťastný vstup do 1. třídy, ať se jim ve škole daří a doprovází je samé úspěchy a rodičům přejeme spoustu trpělivosti.

Romana Juřeníková
učitelka MŠ





V tomto čísle šumického zpravodaje bych Vás chtěla seznámit s dalšími akcemi a zajímavostmi naší místní skupiny za uplynulé období.

Na konci měsíce června proběhla výroční členská schůze, na kterou jsme pozvaly pletářky obvezů a všechny dárcce krve z naší obce. Na členské schůzi pravidelně oceňujeme bezpříspěvkové dárcce krve za minulý rok. Je mou milou povinností a ctí poděkovat za 10 odběrů, tj. získání bronzové medaile prof. MUDr. Jana Jánského, Ivetě Pummerové, Janě Velecké, Janě Podešťové a Marku Jančovi, za dovršení 20 odběrů, tj. získání stříbrné medaile prof. MUDr. Jana Jánského, Marii Tlachové, Pavlu Manovi ml. a Miroslavu Maděrovi. Dalším projevem poděkování i malým morálním oceněním všem jmenovaným dárčům krve bylo předání dárkových balíčků s děkovnými dopisy od starosty obce a předsedkyně MS ČČK.

V humanitární oblasti jsme zajistily další nákup bavlněné pletací příze, protože se nám

podařilo zajistit nový odbyt pro pletené obvazy. Naše pletářky ví, že jsme přerušily pletení obvezů, protože Charita v Uherském Hradišti neměla zajištěn odbyt pro obvazy, tzv. zpětnou vazbu. Hledaly jsme odbyt např. přes Valašskou Polanku, přes kterou se nám však podařilo poslat jen pár obvezů do Indie. Delší dobu jsme přemýšlely i o náhradním pletení bačkůrek pro novorozence nebo pletení ponožek, což by bylo složitější. Chtěla bych Vás v krátkosti seznámit, jak jsme získaly nový kontakt na odbyt obvezů. Asi v březnu k nám na prodejnu přišel cizinec s opravou hodinek. Byl to černoch dobře mluvící česky. Pochází ze západní Afriky, konkrétně z Pobřeží slonoviny, které leží na pobřeží Guinejského zálivu. Žije s rodinou v Babicích, kde má postavený domek. Samozřejmě mě to překvapilo a vzpomněla jsem si na náš problém s odbytem obvezů. Hned jsem se ptala, zda by nám nepomohl s kontakty pro odbyt našich obvezů. Dozvěděla jsem se, že se jmenuje Tiote Siaka Shabba (Šaba po česky) a od roku 2011 se věnuje obchodní a charitativní činnosti na Pobřeží slonoviny. Má i hudební bubnickou skupinu „Afrikana“, se kterou se snaží zvětšovat povědomí o africkém kontinentu formou zábavně naučného programu, se kterou jezdí po školách všech krajů ČR. Poznala jsem, že je

velmi aktivní a slušný člověk, kterému můžu důvěřovat. Navázaly jsme s ním spolupráci a první zásilku 280 ks pletených obvezů jsme předaly v polovině června. Ta byla odevzdána během jeho návštěvy na Pobřeží slonoviny do nemocnice, která se nachází ve městě DIVO, odkud pochází. Jak se sám vyjádřil, udělal s našimi obvazy všem nevyšlouhou radost a pocítil velkou vděčnost celého personálu v nemocnici. Na

obrázku dole vidíte fotku z nemocnice, lékaře se zdravotní sestrou a pacienta, který má poraněnou nohu ovázanou naším obvazem. Tady vidíme, jak jsou naše obvazy žádané pro svou trvanlivost, pevnost, účinnost, a hlavně jsou opakovaně použitelné při poskytování první pomoci. Velké poděkování proto patří našim pletářkám za jejich obětavou činnost.

Další akcí byla začátkem července účast naší členky Terezy Dokoupilové na oslavách 130 let SDH, která byla požádána o maskování zranění jako ukázkou falešného, imitovaného poranění pro realistickou výuku první pomoci. Jako absolventka tohoto kurzu maskovala popáleniny 1-3 stupně, otevřenou zlomeninu, střep v ruce i sečnou ránu na hlavě. Tento nácvik první pomoci vedla členka hasičského sboru Eliška Borisová, která vše komentovala a navrhovala, jakým způsobem by vedla ošetření těchto zranění.

Dále pro informaci uvádím, že máme v naší obci rozděleny i zdravotnické brašny, které pravidelně doplňujeme k poskytnutí první pomoci mezi těmito členkami: Vladimíra Hovorková, Mgr. Eva Březinová, Alena Bartošová, Anna Kutnarová a Mgr. Zdenka Ondřejová.

V dalším plánu činnosti připravujeme kurz první pomoci pro veřejnost, v prosinci Ježíškovu dílnu a Mikulášský jarmark. Nezapomínáme ani na své jubilanty, kterým posíláme blahopřání k významnému životnímu jubileu. V letošním roce jsme měly 3 jubilanty – Andělku Šidlovou, Danu Ondřejovou a Helenu Ševečkovou.

Na závěr bych chtěla poděkovat Obci Šumice za finanční podporu a pomoc a všem spoluobčanům za projevenou přízeň a všem radostné a pokojné prožití hodových slavností.

Anna Kutnarová
předsedkyně ČČK v Šumicích



Klub seniorů připravuje

Poznávací zájezd do Znojma včetně prohlídky katakomb s průvodkyní

Kdy: 18. září 2024

Odjezd autobusu: v 6.00 hod. od kulturního domu

Cena zájezdu: 400 Kč, pro šumické seniory sleva

Termín přihlášek včetně úhrady ceny zájezdu: do 6. září 2024

Přihlásit se můžete u paní Ludmily Synčákové, tel. 608 418 553 nebo paní Marie Dvořákové, tel. 605 785 634.

Výroční a volební schůze Klubu seniorů Šumice

Kdy: 30. října 2024 v 15.00 hod. v kulturním domě

Program:

- informace o činnosti klubu a volba výboru
- vystoupení ženského i mužského pěveckého sboru
- informace starosty obce
- kvíz na procvičení paměti: moderátor bude klást otázky z různých oblastí s nabídkou 3 možných odpovědí
- fotogalerie „My dva a čas“. Obrácíme se s prosbou o zapůjčení svatebních fotografií pohlednicového formátu s uvedením data svatby.

Občerstvení zajištěno

Předvánoční zájezd do Bratislavy a Rakouska do barokního zámku Schloss Hof a návštěva čokoládovny v Kittsee

Kdy: 13. prosince 2024

Odjezd autobusu: v 6.00 hod. od kulturního domu

Cena zájezdu: 22,5 EUR vstupné na zámek s průvodkyní v českém jazyce + 400 Kč doprava, zdravotní pojištění si zajišťuje a hradí každý sám

Termín přihlášek včetně úhrady ceny zájezdu: do 25. října 2024

Přihlásit se můžete u paní Ludmily Synčákové, tel. 608 418 553 nebo paní Marie Dvořákové, tel. 605 785 634.

Těšíme se na setkání s Vámi.

Ludmila Synčáková
předsedkyně spolku

Včelaři informují

Dle posledních záznamů centrálního informačního systému (CIS) má naše organizace 20 členů a 7 registrovaných nečlenů, kteří se starají celkem o 93 včelstev. Letošní včelařská sezóna je opět neobvyklá, tentokrát brzkým příchodem jara, kdy se příroda probudila asi o tři týdny dříve, což mělo vliv na jarní snůšku a také na větší množství kleštika včelího (*Varroa Destructor*). A i když jsou právě prázdniny v plném proudu a je doba dovolených, tak včelaři ví, že ještě není čas na zahálení. Po vytočení posledního medu je potřeba se o včelky postarat, aby zdárně přezimovaly. Zakrmit, zaléčit, roztrždit a uložit souše, to jsou naše nejdůležitější úkoly, a to vše zvládnout co nejrychleji i díky přemnoženým vosám, nejlépe to vše stihnout už v první polovině srpna. Včelstva se nachází v období regenerace, kdy upravené letní včely pomalu odcházejí a musí být nahrazeny zimní generací. Na tuto výměnu mají zhruba pět týdnů. Cílem srpnové přípravy je, aby včelstva šla do zimy v síle minimálně 15ti tisíc včel a se zásobami okolo +15 kg.

Letošní výnos medu ve Zlínském kraji je průměrný, medu je dostatek, ale v některých krajích republiky postihla včelaře melicitóza, což je med, který krystalizuje už v plástech, a proto nejde vytočit (tzv. cementový med). Tím se nejenom snižuje medný výnos, ale je nebezpečný i pro včely, které ho neumí zpracovat a využít ke svému rozvoji.

A co je nového s výskytem Sršně asijské? Dlouho platil poslední nález z únoru letošního roku v Plzeňském kraji, ale, bohužel, minulý týden je

díky všímavosti místních lidí hlášený ověřený nález této sršně na Opavsku. Takže stručný popis pro všechny: Sršně asijská je o něco menší než Sršně obecná, je tmavší a bezpečně se pozná podle žlutě zbarvených koneček končetin. Nálezy prosím nahláste AOPK ČR na email invaznidruhy@nature.cz nebo přes webové stránky najdi.je.cz, případně přivolat včelaře z okolí.

Všem členům i nečlenům děkujeme za přízeň, včelařům za zvládnutí uplynulého včelařského roku a za poctivou a kvalitní přípravu včelstev na další včelařský rok.

Těšíme se na shledání s Vámi při prodeji a ochutnávce včelích produktů na vánočním jarmarku v Šumicích a přejeme krásné prožití hodů ve společnosti Vašich nejbližších a přátel.

Za ZO ČSV Šumice
Petr Brumovský



Diamantová svatba

Dne 6. června 2024 oslavili Anděla a Josef Šidlovi
diamantovou svatbu.

Přejeme manželům pevné zdraví a ještě hodně
společných let.

Ročníkové srazy

Třicátníci dne 22.6.2024



Padesátníci dne 25.5.2024



Sedmdesátníci dne 18.5.2024



Osmdesátníci dne 3.8.2024



sraz ročníku 1978-1979 dne 1.6.2024



sraz ročníku 1951-1952 dne 7.6.2024



sraz ročníku 1949 dne 29.6.2024



Myslivci informují

Vážení spoluobčané, rád bych Vás seznámil s činností mysliveckého spolku od minulého vydání zpravodaje. Jak mnozí z Vás víte, naše činnost byla od brzkého jara soustředěna na mysliveckou chatu, kde za podpory obce proběhly terénní úpravy kolem chaty a výstavba krytého zastřešení. Tímto bych chtěl poděkovat všem členům, kamarádům a příznivcům myslivosti, kteří se této akce zúčastnili a věřím, že všichni návštěvníci chaty toto kryté posezení v horkých letních dnech ocení.

Po úspěšné realizaci přístřešku jsme na konci června pozvali na „kolaudaci“ žáky ze ZŠ Šumice a vedení obce. Ihned po ranním příchodu žáků a rozmístění na jednotlivá stanoviště nás navštívil roj včel, který se následně usadil ve staré hrušce u naší chaty. Akce následně proběhla bez dalších komplikací v podobném duchu jako v předchozím roce, kdy skupinky dětí absolvovaly pět stanovišť a následně byly vyhodnoceny ty nejuspěšnější z nich.

Na závěr bych vás požádal během podzimních měsíců při pohybu v lese a v přírodě o zvýšenou opatrnost. V některých částech lesa mimo náš katastr můžete dokonce narazit i na cedule na stromech, kde jsou návštěvníci upozorněni na probíhající dančí říji a zvýšený odlov zvěře, nebo na probíhající společný lov na divoká prasata, proto buďte, prosím, obezřetní a ohleduplní.

Lubomír Mrázek
předseda MS Niva



— Spolek Rybníkářství Jezera Šumice —

Vážení občané a příznivci rybníkářství, chtěli bychom Vás krátce informovat o činnosti našeho spolku.

Dne 1. června 2024 proběhly na jezerech, jako tradičně ke Dni dětí, dětské rybářské závody a o týden později, 7. – 8.6.2024, noční závody dospělých rybářů.

Dětských závodů se zúčastnilo 25 dětí a chytilo se 35 ks měřených ryb.

Závody skončily těmito výsledky:

- součet délek Max Jandouš (112 cm)
- kapr – 1. místo Vojtěch Pecl (81 cm)
- kapr – 2. místo Max Jandouš (56 cm)
- kapr – 3. místo Magda Synčáková (54 cm)
- amur Sam Jandouš (72 cm)

Nočních závodů dospělých se zúčastnilo 29 rybářů a uloveno bylo 99 ks měřených soutěžních ryb. Výsledky:

- součet délek Zdeněk Zúbek (1 118 cm)
- kapr – 1. místo David Loupanec (80 cm, 8,5 kg)
- kapr – 2. místo Martin Zatloukal (77 cm, 7,7 kg)
- kapr – 3. místo David Loupanec (76 cm, 6,8 kg)
- amur Michal Žampach (85 cm, 6,7 kg)
- lín Pavel Ondruch (42 cm)
- úhoř Jaromír Růžička (63 cm)

Děkujeme všem zúčastněným závodníkům, Obecnímu úřadu Šumice, všem sponzorům, příznivcům rybářského cechu a všem, co nás každoročně podporují v našich akcích a aktivitách.

Zároveň Vás zveme na podzimní rybářské závody, které se konají 20.–21.9.2024. Občerstvení a rybí speciality budou zajištěny.

Petrův zdar!

Kolektiv rybářů Jezera Šumice



Z naší farnosti

Dne 25. května 2024 udělil Mons. Antonín Basler, pomocný biskup olomoucký, svátost biřmování 20 biřmovancům. Ke svátosti biřmování se připravovalo 22 především mladých farníků, i když svátost má možnost přijmout každý křesťan, který ještě tuto svátost nepřijal, výše věku nerozhoduje. 2 z připravujících tuto svátost přijali později ve farnosti Újezdec.

Dne 8. června 2024 jsme přivítali otce Michala Šramka, který před lety vykonával v Šumicích praxi jako bohoslovec. Přišel se podělit s radostí z kněžského svěcení a v Šumicích pro

přátele sloužil mši svatou.

Dne 16. června 2024 přistoupilo 11 dětí k 1. svatému přijímání.

Přijměte pozvání na hodovou mši svatou, kterou budeme slavit v neděli 8. září 2024 v 9:00 hodin. Oslavíme patrociniium – zasvěcení kostela Narození Panny Marie.

Svátek Narození Panny Marie je jeden z nejstarších mariánských svátků a dosvědčuje víru křesťanů, že se Panna Marie narodila bez dědičného hříchu – jinak se u svatých slaví úmrtní den (tj. den narození pro nebe). Podle

dnešního data byl stanoven den, kdy se slaví početí Panny Marie (8. prosince). Skutečný den jejího narození neznáme. Dnešní datum se objevuje poprvé v 5. století v Jeruzalémě. Byl to výroční den posvěcení baziliky postavené na místě, které tamní tradice označovala za místo, kde se Matka Boží narodila; dnes tam stojí bazilika sv. Anny. Od 7. století se slaví v tento den svátek Narození Panny Marie.

Plánovaná je i mše svatá „na Jezerech“ dne 21. září 2024 ve 14:00 hodin. Jste srdečně zváni.

P. Milan Ryšánek

Primiční mše svatá Michala Šramka dne 8.6.2024 v Šumicích



Biřmování dne 25.5.2024



První svaté přijímání dne 16.6.2024





Pozvánka na dušičkovou výstavu

Květinka Šumice Vás srdečně zve
na prodejní dušičkovou výstavu,
která se uskuteční
v neděli 20.10.2024 od 8.30 do 12.00 hod.
na Hasoňově chalupě, Šumice čp. 102

Knihovna

Pasování prvňáčků na čtenáře dne 14.6.2024



Tá Šumická hospoda ...

O historii a osudech členů hospodských rodin Bergerových a Jelínkových

*Tá šumická hospoda...
Z drobného kamení...
A kdo peníze nemá...
Ať do ní nechodí...*

Jaké bývaly šumické hospody před více jak sto lety a kdo je vlastnil? V 19. století jsme měli v Šumicích tři hospody, dvě z nich vlastnily židovské rodiny. Článek přináší bližší informace o osudech těchto židovských a v té době šumických rodin. Podle sčítání lidu Rakouska-Uherska z roku 1910 žilo v Šumicích 1490 obyvatel, vesměs národnosti české (Moravští Slováci). Podle náboženského vyznání z nich bylo 1481 římských katolíků a 9 Židů.

Pamětník a obecní kronikář pan Cyril Šojdr (* 1894, † 1976) popisuje v kronice šumické hospody na počátku 20.století následovně:

„Odprodej obecního hostince č. 128.

Dne 6 listopadu byl odprodán obecní hostinec Anně a Františkovi Synčákovým Obec vlastnila obecní hostinec na Suchém řádku, který zabrala po špatném úřadování tehdejšího starosty Tomáše Kubáně asi v letech 1880... To byl původně selský statek, obec si opatřila hostinskou živnost a byl z toho obecní hostinec. Tento hostinec obec pronajímala ve veřejné dražbě na dobu tří let. Pronájemci byli následující. Tlach František č.108, Gajdoš Josef č.92, Skřivánek cizí, Sekyrka rovněž, Slíva Jan č.43 a poslední Synčák František č. 132.

Druhý hostinec byl na malé straně, žida Šalomouna Jelínka, který koupil Tlach František č.108 v roce 1904.

Třetí hostinec byl na hrubé straně, zase žida Bernata Bergera č.128. Těsně před světovou válkou byl starostou obce Josef Červenka č.23. Za jeho starostování vzal si také za úkol, že musí posledního žida dostat z obce ven. Dotud chodil za Bergrem, až konečně to dohodli a obec

hospodu koupila v roce 1914 za 14 tisíc. Jakmile u notáře podepsána odstupní smlouva, židák Berger ještě ani nepomýšlal na odchod, přišel starosta do hostince a bez dlouhého povídání se rozkřikl „heraus žide ven“. Žid Berger viděl kolik uhodilo naložil svůj nábytek a poslední potomek z rodu Izraelu odcestoval ze Šumic do Uh Brodu.“

Jaký byl osud celé rodiny Bergerů z hostince č.p.128 (později Hostinec u Hřibů), zda se v roce 1914 odstěhovala celá rodina do



Uherského Brodu, jak popisuje kronikář, není známo. Mám informací od pamětnice paní Jarmily Prachařové, že Bergerova rodina žila v Šumicích v Kútě na Dvořáčkově-Vavřínovém až do nucené deportace židovských obyvatel transportními vlaky z Uherského Brodu v lednu 1943 směrem Terezín a Osvětim. Člen rodiny MUDr. Walter Berger (*1909, † 1943) se zapojil v Uherském Brodě a v Šumicích do protifašistického odboje a za svoji činnost byl souzen společně s Mikulášem Jančářem Šumice č.p. 337 (*1913, †1943). Oba byli odsouzeni k trestu smrti a popraveni v Berlíně Plötzensee ve stejný den 16.8.1943. Walter Berger bydlel v Šumicích v Kútě u učitelké rodiny Sedláčků č.p. 50. To se zřejmě stalo osudným mladému Jaroslavu Sedláčkovi (*1920, †1945), který se také zapojil do protifašistického odboje. V hromadném procesu byl odsouzen na 10 let, osvobození Československa se ale nedožil, zemřel 1.3.1945 v koncentračním táboře v Brandenburku.

Tragický osud MUDr. Waltera Bergera je připomínám nápisem na pomníku obětí světových válek v Šumicích a také na pamětní desce v obřadní síni židovského hřbitova v Uherském Brodě.

Velmi zajímavou historii má třetí jmenovaný hostinec Šalomouna Jelínka č.p. 34, později Hostinec uTlachů. V hostinci č.p. 34, v místě dnešního Pohostinství Šelbický se 6. 5. 1829 narodil Jakub Jelínek, zakladatel rozvětvené rodiny Jelínků z Luhačovic. Jak dlouho žil Jakub Jelínek, otec 11 dětí v Šumicích, nevíme. V Luhačovicích se objevil kolem roku 1856, v 60. letech byl nájemcem a sládkem zdejšího serenovského panského pivovaru. Jakub Jelínek, na německy psaném parte Jakob Jellinek, zemřel 24. 11. 1911 v Uherském Hradišti. Pochován je na židovském hřbitově v Uherském Brodě spolu se svou druhou ženou Rosou Jellinek.



Šumickou hospodu vlastnil na přelomu 19. a 20. století syn Jakuba Jelínka, Šalomoun Jelínek (*1867, †1938), pochován na židovském hřbitově v Uherském Brodě. Další z Jakobových synů, Zikmund Jelínek (*1859, †1936), si pořídil v roce 1891 pálenici ve Vizovicích. Zikmundovi synové Rudolf Jelínek (*1892 Vizovice, † 1944 Osvětim) a Vladimír Jelínek (*1897 Vizovice, †1942 Flossenbürg) pokračovali v lihovarnickém podnikání nejprve společně, následně se ale rozdělili. V podnikání úspěšnější Rudolf Jelínek, vnuk Jakuba Jelínka, je právě tou zavedenou světově známou značkou RUDOLF JELÍNEK VIZOVICE, kterou známe dodnes. Osud židovské rodiny Jelínků byl tragický. Bratři Rudolf a Jaroslav zahynuli v koncentračních táborech, rodiny Jelínků byly z Luhačovic v roce 1941 nuceně přesídleny do židovského ghetta v Uherském Brodě a v lednu 1943 deportovány do Osvětimi. Syn Šalomouna Jelínka Bedřich Jelínek (*1900, †1943) se zapojil v Uherském Brodě do odboje a v roce 1943 byl ve Vratislavi popraven.

Židovský rod Jelínků (také Jellinek), z kterého pocházel šumický rodák Jakub Jelínek, byl v našem regionu velmi rozvětvený a pocházelo z něj hodně významných osobností rakouské a německé politiky. Slavného rodáka z rodu Jellinků, vrchního židovského rabína ve Vídni Adolfa Jellinka (*1821, †1893) mají také nedaleké Drslavice. Příjmení Jelínek je v německých textech a na náhrobcích psáno jako Jellinek, jedná se ale o stejný rod.

O šumickém rodákovi Jakobovi Jelínkovi jsem poprvé psal na obecním webu v roce 2015 v článku s názvem „HOSPODA V ŠUMICÍCH, VILA V LUHAČOVICÍCH A LIKÉRKA VE VIZOVICÍCH.“ Abych rozptýlil pochybnosti jak o rodišti, tak o rodu Jakuba Jelínka, požádal jsem Židovské muzeum v Praze o genealogický výzkum, který by prokázal příbuzenské

propojení Jakuba a Rudolfa Jelínkových. Badatel Židovského muzea v Praze Daniel Baránek mě požadavky pozitivně potvrdil a současně odkázal na publikaci historika Marcela Sladkowského KRÁLOVSTVÍ SLIVOVICE, ve které je publikován celý rodokmen Jakuba Jelínka včetně rodiště. Cituji z dopisu badatele Daniela Baránka: „...text publikace je podložen solidním výzkumem, takže není potřeba znovu objevovat Ameriku“.

Tlachova hospoda č.p. 34 štamgasty nazývaná „U kyty“, ani Hřibova hospoda č.p. 128 nazývaná „U koňských“ už nestojí. Zůstaly jenom příběhy, které ale žijí jenom s jejich aktéry. Pokud by nebyly příběhy zapsány, prach času je skryje a na vše se nakonec zapomene. Budme proto rádi, že máme k dispozici obecní, farní, školní a spolkové kroniky, které jsou malým oknem do historie naší obce.



Náhrobní kameny rodiny Jellinků na židovském hřbitově v Uherském Brodě a pamětní deska popravených v obřadní síni židovského hřbitova.

Josef Jančář

foto: Vojtěch Žampach, Zdeněk Opluštil, Josef Jančář

Zdroj:

Marcel Sladkowský: Království slivovice, 2014

Miroslava Poláková: Měli odvahu žít, 2018

Kronika obce Šumice 1918-1938

Jarmila Prachařová, pamětnice

Daniel Baránek, Židovské muzeum v Praze

Sportu zdar a fotbalu zvlášť!

Vážení fanoušci fotbalu v Šumicích,

po velmi krátké, dá se říct červencové pauze, se nám rozběhla nová fotbalová sezóna ročníku 2024/2025. Rád bych se krátce ohlédl na uplynulou sezónu a představil Vám novinky u našich mužstev všech věkových kategorií. A věřte, že jich nebylo málo.

Začneme u týmu našich mužů. Na začátku zimní přípravy došlo ke změně na trenérském postu. Na vlastní žádost u týmu skončil Martin Zicha a nabídku na uvolněnou trenérskou židli dostal bývalý hráč Slovácka a Uherského Brodu, náš rodák Pavel Dvořák. Pod jeho vedením se mužstvo v jarní části sezóny dokázalo zvednout a vybičovat k dobrým výkonům, které vedly ke konečnému 12. místu v tabulce, což znamenalo záchranu v soutěži. Po náročné sezóně jsme si s trenérem Dvořákem vyhodnotili, že je nutné kádr přes letní pauzu posílit. Mezi nové tváře v našem kádru patří Martin Šerý z Horní Lidče, Žeňa Sergijenko ze Zlíchova a Lukáš Matejkovič z Traplic. Natrvalo se k týmu můžu z dorostu přesunul

brankář Jonáš Šidlo. Pořád je však citelná absence kapitána a duše týmu Honzy Žampacha, který se snad do hry zapojí během druhé části podzimu. Cílem týmu je hrát klidný střed tabulky, a především doma fanoušky těšit útočným fotbalem a bojovnými výkony.

Tým dorostu skončil se ziskem 25 bodů na 9. místě Krajské soutěže Zlínského kraje. Mužstvo pod vedením trenérů Karla Konička a Libora Šmída trápily po celé jaro nevyrovnané výkony, kdy se proti papírově slabším soupeřům klukům nedařilo, zatímco proti celkům z popředí tabulky se kluci dokázali vyhecovat a kvalitní soupeře porážet. Aktuálně se trenéry řešíme úzký kádr, kdy je znát každá absence jakéhokoli hráče. Nejpalčivější je post brankáře, kde se nám nedaří najít náhradu za Jonáše Šidla, který přešel do mužské kategorie. Je potřeba ocenit, že v případě potřeby kluci z dorostu doplňují kádr mužů a svými výkony nás pokaždé mile překvapují.

Naši žáci zakončili jaro ročníku 23/24 na 10. místě okresního přeboru. Pro novou sezónu jsme přihlásili krajskou soutěž, kde se týmy znovu

rozdělují na starší a mladší žáky. Rozhodli jsme se tak proto, že nám nevyhovovala pravidla pro okresní přebor, kde bylo jen jedno mužstvo a 15ti letí kluci hráli jen na polovinu hřiště. Ještě větší novinkou je změna na trenérské židli, kde po několika letech skvělé trenérské práce skončil na vlastní žádost Pavel Helbich. Pavlův syn Viktor uspěl na testech ve fotbalovém Slovácku a Pavel chce být rozvoji svého syna co nejvíce na blízku. Mockerát mu tímto děkujeme za práci, kterou u žáků odvedl. Stálého trenéra pro žáky jsme bohužel přes letní přestávku nenašli, a tak se u nich zřejmě budou střídát

členové výboru. Tréninky si zatím vzal na starost starosta obce Jožka Podešť.

Obrovskou radost nám dělá naše příprava pod vedením Radima Kunovského, kde mu pomáhá spousta tatínek a my si této pomoci obrovsky vážíme. Příprava přes léto odehrála několik turnajů, kde dosáhla i medailových umístění a vzorně reprezentovala celou obec Šumice. Na výchovu nadějných talentů plánujeme dát ještě větší důraz, protože tam vidíme budoucnost našeho klubu. Pokračuje i projekt fotbalové školičky, kterou si bude postupně brát na

starost bývalý hráč Jakub Lekaš.

Závěrem bych Vás chtěl pozvat nejen do fotbalového areálu na zápasy našich mužstev všech věkových kategorií, ale také na tradiční hodovou zábavu. Ta se uskuteční v pátek 6.9.2024 na hasičském hřišti. Tentokrát se o hudbu postará kapela Centurie z Jarošova.

Mockrát děkujeme za podporu všem našim sponzorům, fanouškům a věříme, že s Vaší pomocí bude nová fotbalová sezóna úspěšná!

Marek Juřeník
místopředseda oddílu



Fotbalová listina - Podzim 2024

Muži - 1.A. sk. B

| Datum | Domácí | Hosté | Začátek |
|--------|--------------|-------------|---------|
| 4.8. | Nivnice | Šumice | 17:00 |
| 11.8. | Šumice | St Město | 17:00 |
| 17.8. | Mladcová | Šumice | 16:30 |
| 25.8. | Šumice | Újezdec | 16:30 |
| 1.9. | Dolní Němčí | Šumice | 16:00 |
| 8.9. | Šumice | Horní Lideč | 16:00 |
| 15.9. | Zdounky | Šumice | 16:00 |
| 22.9. | Šumice | Nedašov | 15:30 |
| 28.9. | Bojkovice | Šumice | 15:30 |
| 5.10. | Tečovice | Šumice | 15:00 |
| 13.10. | Šumice | Uh. Ostroh | 15:00 |
| 20.10. | Nedachlebice | Šumice | 14:30 |
| 27.10. | Šumice | Lidečko | 14:30 |

Dorost - KS

| Datum | Domácí | Hosté | Začátek |
|--------|------------|-------------|---------|
| 17.8. | Buchlovice | Šumice | 13:30 |
| 24.8. | Šumice | Mařadice | 13:30 |
| 1.9. | Uh. Brod B | Šumice | 13:30 |
| 7.9. | Šumice | Boršice | 13:00 |
| 14.9. | Zdounky | Šumice | 10:00 |
| 21.9. | Šumice | Březnice | 12:30 |
| 29.9. | Prakšice | Šumice | 12:30 |
| 6.10. | Hluk | Šumice | 10:00 |
| 12.10. | Šumice | Dolní Němčí | 12:00 |
| 20.10. | Zlínsko | Šumice | 10:00 |
| 26.10. | Šumice | Nivnice | 11:30 |

Žáci - KS

| Datum | Domácí | Hosté | Začátek |
|--------|------------|-------------|---------|
| 18.8. | Buchlovice | Šumice | 9:30 |
| 25.8. | Šumice | Strání | 9:30 |
| 31.8. | Kunovice | Šumice | 9:30 |
| 8.9. | Šumice | Jarošov | 9:30 |
| 14.9. | Zlínsko | Šumice | 9:30 |
| 22.9. | Šumice | FA Zlechov | 9:30 |
| 29.9. | Luhačovice | Šumice | 9:30 |
| 5.10. | Tečovice | Šumice | 9:30 |
| 13.10. | Šumice | Dolní Němčí | 9:30 |

Příprava - OP

| Datum | Domácí | Hosté | Začátek |
|--------|-------------|---------------|---------|
| 31.8. | Dolní Němčí | Šumice | 10:00 |
| 7.9. | Šumice | Orel Uh. Brod | 10:00 |
| 14.9. | Nivnice | Šumice | 10:00 |
| 21.9. | Šumice | Bánov | 10:00 |
| 28.9. | Javořina | Šumice | 10:00 |
| 5.10. | Šumice | Strání | 10:00 |
| 13.10. | Újezdec | Šumice | 10:00 |

Trchalíkova usedlost

*Srdečně Vás zveme na Trchalíkovu usedlost
při příležitosti tradičních dřínkových hodů v Šumicích.*

Sobota / 7.9.2024

*od 14:00 hod. - možnost prohlídky usedlosti
úběhu odpoledne pečeme chleba v peci a buchty ve vým
od 20 hod. beseda u cimbálu s CM Pajtáš
(spolupořádá Obec Šumice)*

Neděle / 8.9.2024

od 14 do 17 hod. možnost prohlídky usedlosti

Občerstvení včetně burčáku zajištěno.

Šumice 210 (Dolní konec)

VÝSTAVA PANENEK

na Hasoňově chalupě
Šumice čp. 102

Šumické hody
7. a 8. září 2024
13.00 - 18.00 hod.

a dále 9. – 11. září 2024
9.00-12.00 a 14.00-16.00 hod.



Šumické hoddy 2024

PÁTEK

6. 9. 2024

Hasičské hřiště SKALKA

od 20:00 hod. - taneční zábava se skupinou CENTURIE z Jarošova

SOBOTA

7. 9. 2024

Náves před hospodou

15:00 - 16:40 hod. - kulturní pódiové vystoupení

Folklórny súbor Vršatec (Dubnica nad Váhom)

dále v programu vystoupí místní soubory:

- Ženský pěvecký sbor Šumice
- Mužský pěvecký sbor Dřínkaři
- FK Dřín

doprovází CM Bojkovjan

od 16:45 hod. - **Swing wings** - ukázka swingových tanců s možností si je vyzkoušet

od 17:30 hod. - **Koncert hudební skupiny MUDRlanti**

Hasoňova chalupa č. p. 102

13:00 - 18:00 hod.

prohlídka chalupy, výstava a prodej bižuterie a dekorace z ručně vyrobeného porcelánu

Výstava panenek

Šumické muzeum č. p. 100

prohlídka muzea dle dohody

Trchalíkova usedlost č. p. 210

14:00 - 18:00 hod.

prohlídka usedlosti, pečení chleba a buchet

20:00 - 24:00 hod.

Beseda u cimbálu s CM PAJTÁŠ

NEDĚLE

8. 9. 2024

kostel Narození Panny Marie

9:00 hod. - **Slavnostní hodová krojovaná mše svatá**

DH OLŠAVANKA koncertuje v kostelní zahradě

Hasoňova chalupa č. p. 102

14:00 - 18:00 hod. - program jako v sobotu

Šumické muzeum č. p. 100

prohlídka muzea dle dohody

Trchalíkova usedlost č. p. 210

14:00 - 17:00 hod. - prohlídka usedlosti

Fotbalové hřiště NA VÝPUSTĚ - hodový fotbal

sobota - 13:00 hod. **ŠUMICE - BORŠICE** (DOROST)

neděle - 9:30 hod. **ŠUMICE - JAROŠOV** (STARŠÍ ŽÁCI)

neděle - 11:15 hod. **ŠUMICE - JAROŠOV** (MLADŠÍ ŽÁCI)

neděle - 16:00 hod. **ŠUMICE - HORNÍ LIDEČ** (MUŽI)